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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

Α Επωνυμία του διενεργήσαντος τη 

δημοσκόπηση:

G.P.O. ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΕ

Β Επωνυμία του διενεργήσαντος τη 

δημοσκόπηση:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

Γ Σκοπός της έρευνας: «Έρευνα αξιολόγησης των δράσεων πληροφόρησης κι επικοινωνίας του ΠΕΠ 

Θεσσαλίας 2014 - 2020» 

Δ Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του δείγματος: ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 18 ετών και άνω.

Ε Το μέγεθος του δείγματος: Σχεδιασμένο δείγμα 1.200 ατόμων.  Πραγματοποιήθηκαν 1.203 συνεντεύξεις.

ΣΤ Το χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων: Από 12 έως 17 Δεκεμβρίου 2018

Ζ Μέθοδος δειγματοληψίας: Στρωματοποιημένη. Το δείγμα κατανεμήθηκε με τη μέθοδο των ποσοστώσεων, με αναλογία 

ως προς τους Νομούς της Περιφέρειας, το φύλο και την ηλικία.

Η Μέθοδος συλλογής στοιχείων: Τηλεφωνικές συνεντεύξεις με χρήση συστήματος CATI και γραπτού δομημένου 

ερωτηματολογίου.

Θ Το τυπικό στατιστικό σφάλμα σε σχέση με το 

αποτέλεσμα της δημοσκόπησης:

Το μέγιστο τυπικό στατιστικό σφάλμα σε σχέση με τα αποτελέσματα της μέτρησης είναι2,85%.

Κ Σχόλια διενεργήσαντος τη δημοσκόπηση Επισημαίνουμε ότι τα στοιχεία της έρευνας αφορούν καταγραφή των 

απόψεων των ερωτώμενων την συγκεκριμένη περίοδο διεξαγωγής της 

έρευνας



ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α‘:
Καταγραφή των σημαντικότερων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι 
κάτοικοι της Περιφέρειας Θεσσαλίας

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζετε στην περιοχή σας; [ανοιχτή ερώτηση (αυθόρμητα)-
μέχρι 3 απαντήσεις]

• Ως σημαντικότερα προβλήματα στην 
Περιφέρεια Θεσσαλίας καταγράφονται η 
ανεργία σε ποσοστό 49,4%, η γενικότερη 
κατάσταση της οικονομίας (20,6%), η 
υστέρηση στα έργα υποδομής (19,3%), τα 
ζητήματα που αφορούν την κίνηση στα αστικά 
κέντρα – κυκλοφοριακό (13,9%), τα θέματα 
καθαριότητας (12,1%) και τα περιβαλλοντικά 
ζητήματα (10%).

• Το ζήτημα της ανεργίας παρουσιάζεται 
ιδιαίτερα αυξημένο στο νομό Καρδίτσας με το 
ποσοστό να φτάνει στο 62,9%, όπως και στις 
νεότερες γενιές του δείγματος. Θα πρέπει να 
επισημάνουμε ότι οι απαντήσεις στην 
συγκεκριμένη ερώτηση είναι αυθόρμητες, δεν 
δόθηκε δηλαδή κατάλογος προβλημάτων, 
αλλά οι πολίτες ανέφεραν και ιεράρχησαν 
αυθόρμητα τα συγκεκριμένα ζητήματα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β‘:
Ενημέρωση και γνώση για τα έργα και τις δράσεις  του ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ: Έχετε ακούσει για το ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2014-2020;

• Το 35,9% των κατοίκων έχουν ακούσει για το 
ΠΕΠ Θεσσαλίας έναντι 63,8% που δεν το 
γνωρίζουν και δεν έχουν ακούσει κάτι γι’ αυτό. 
Το ποσοστό αναγνωρισιμότητας του ΠΕΠ είναι 
μεγαλύτερο στο νομό Λάρισας, στους 
απόφοιτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, στους 
έχοντες υψηλά εισοδήματα, στους 
αυτοαπασχολούμενους και στον αγροτικό 
πληθυσμό.

• Τα χαμηλότερα ποσοστά αναγνωρισιμότητας
εμφανίζονται στο νομό Τρικάλων, στα μέλη της 
ηλικιακής ομάδας 17-29 ετών, στους έχοντες 
χαμηλά εισοδήματα και στους ανέργους.
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Έχετε γενικότερη ενημέρωση για το τι αφορά το ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ;

• Ενώ λοιπόν το 1/3 του γενικού πληθυσμού 
έχει ακούσει για το ΠΕΠ, το ποσοστό που 
έχει μια βαθύτερη γνώση για τους στόχους 
και τις επιδιώξεις του Προγράμματος είναι 
μειωμένο κατά 20 περίπου ποσοστιαίες 
μονάδες και βρίσκεται στο 16,2% του 
συνόλου. Και σε αυτή την ερώτηση τα 
χαμηλότερα ποσοστά εμφανίζονται στο 
νομό Τρικάλων και στις νεότερες ηλικίες.
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Γνωρίζετε έργα που έχουν γίνει στην περιοχή σας με χρηματοδότηση από το ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ;

• Αντίθετα όταν οι ερωτήσεις 
αρχίζουν και εξειδικεύονται σε 
συγκεκριμένα έργα που έγιναν με 
τη χρηματοδότηση του ΠΕΠ 
Θεσσαλίας, το ποσοστό 
αναγνωρισιμότητας εκτοξεύεται 
στο 63,2%. Οι απαντήσεις που 
αφορούν τον βαθμό γνώσης 
συγκεκριμένων έργων 
συσχετιζόμενες με τη συνολική 
γνώση που υπάρχει για το ΠΕΠ, 
υποδηλώνουν αδυναμία σύνδεσης 
του έργου με την πηγή 
χρηματοδότησης. Ενώ λοιπόν οι 
πολίτες γνωρίζουν και βλέπουν 
συγκεκριμένα έργα, δυσκολεύονται 
να τα διασυνδέσουν άμεσα με το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα.
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Το ΠΕΠ Θεσσαλίας χρηματοδοτεί συγκοινωνιακά έργα. Ποιο/α από τα παρακάτω συγκοινωνιακά έργα που 
χρηματοδοτεί το ΠΕΠ Θεσσαλίας γνωρίζετε;

• Συγκεκριμένα το 82,1% γνωρίζει 
κάποιο συγκοινωνιακό έργο ενώ 
το ίδιο ποσοστό γνωρίζει έργα 
κοινωνικής στήριξης που 
υλοποιήθηκαν από το ΠΕΠ.
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Από πού έχετε πάρει την πληροφόρηση για το ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ; (πολλαπλή)

• Οι βασικές πηγές πληροφόρησης για τα 
έργα αυτά είναι το διαδίκτυο σε ποσοστό 
22,1, η τηλεόραση (18,4%), οι πινακίδες 
σήμανσης των έργων (17,8%) και η 
ενημέρωση μέσα από τον φιλικό και 
συγγενικό περίγυρο (14,4%).
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Από πού θα θέλατε κυρίως να ενημερώνεστε για τις δράσεις του ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

• Για την αποδοτικότερη 
προβολή των δράσεων του 
ΠΕΠ, οι πολίτες προκρίνουν 
την ενημέρωση μέσω του 
internet (42,3%) και της 
τηλεόρασης (31,3%). 

• Απαιτούνται λοιπόν 
συνδυασμένες δράσεις και 
συνέργιες κυρίως στα 
ηλεκτρονικά  μέσα 
ενημέρωσης.

1,6

1,1

3,3

8,0

12,4

31,3

42,3

0 10 20 30 40 50

Δεν Ξέρω/ Δεν Απαντώ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Ραδιόφωνο

Εκδηλώσεις

Εφημερίδες

Τηλεόραση

Internet



ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ‘:
Ενημέρωση για τα έργα του ΕΣΠΑ και  Βαθμός συμβολής τους στην 
Περιφέρεια Θεσσαλίας

ΕΡΩΤΗΣΗ: Έχετε ακούσει για το Εταιρικό Σύμφωνο για το Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) 2014-2020;

• Εδώ ο βαθμός αναγνωρισιμότητας είναι 
υψηλότερος από αυτόν του ΠΕΠ και φτάνει στο 
62,7% του συνόλου, με ποσοστά που 
προσιδιάζουν και στους 4 νομούς. Πρέπει να 
σημειωθεί ότι το ποσοστό αυτό είναι κατά πολύ 
μεγαλύτερο του κοινοτικού μέσου όρου που 
βρίσκεται στο 43,7%.(Ευρωβαρόμετρο, 2017)
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Γνωρίζετε από που προέρχονται τα κονδύλια του ΕΣΠΑ;

• Το 73,2% θεωρεί ότι τα 
κονδύλια του ΕΣΠΑ 
προέρχονται από τα 
Διαρθρωτικά Ταμεία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ το 
19,1% πιστεύει ότι 
προέρχονται τόσο από 
εθνικούς, όσο και από 
κοινοτικούς πόρους .
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Πως έχετε πληροφορηθεί ότι τα έργα αυτά έχουν χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ; (πολλαπλή)

• Η γνώση για τις δράσεις και τα 
προγράμματα του ΕΣΠΑ 
προέρχεται κυρίως από την 
σηματοδότηση των έργων 
(39,1%) και δευτερευόντως 
από το internet (13,6%) και τα 
υπόλοιπα μέσα ενημέρωσης.
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Σε ποιο τομέα πιστεύετε ότι βοήθησε περισσότερο το ΕΣΠΑ;

• Οι κάτοικοι της Θεσσαλίας πιστεύουν ότι το 
ΕΣΠΑ βοήθησε περισσότερο στον τομέα της 
απασχόλησης, στις υποδομές  μεταφορών και 
στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, ενώ θα 
ήθελαν να συνεχίσουν αυτά τα προγράμματα, 
να ενισχύσουν ακόμη περισσότερο την 
απασχόληση, τα έργα υποδομής, τις πολιτικές 
υγείας-πρόνοιας και τον ιδιωτικό τομέα.
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Σύγκριση της συμβολής της υλοποίησης του ΕΣΠΑ σε διάφορους τομείς

• Το 62,7% των πολιτών πιστεύουν ότι η 
υλοποίηση του ΕΣΠΑ έχει συμβάλει πολύ 
και αρκετά στην συνολική ανάπτυξη της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας.

• Το 61,9% αναγνωρίζει την συμβολή του 
ΕΣΠΑ στη βελτίωση και αναβάθμιση των 
οδικών δικτύων.

• Το 50,9% στην πολιτιστική και τουριστική 
ανάπτυξη.

• Το 48,6% στην ψηφιακή σύγκλιση.
• Μικρότερα ποσοστά αναγνώρισης της 

συμβολής του ΕΣΠΑ καταγράφονται στην 
ευημερία των κατοίκων της Θεσσαλίας 
(43,2%), στην αύξηση της απασχόλησης 
(40,1%), στην αειφόρο ανάπτυξη (39,7%), 
και στην ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας (37,6%). Θα πρέπει 
να σημειώσουμε σε αυτό το σημείο ότι τα 
συγκεκριμένα ποσοστά είναι μεν 
μικρότερα, αλλά σε καμία περίπτωση δεν 
μπορούν να χαρακτηριστούν ως χαμηλά 
σε σχέση με το βαθμό συμβολής του 
ΕΣΠΑ.

• Τα πεδία στα οποία φαίνεται να υπάρχει 
υστέρηση είναι αυτά που αφορούν στη 
δημόσια διοίκηση, όπου το 48,4% θεωρεί 
ότι το ΕΣΠΑ έχει συμβάλει λίγο έως 
καθόλου στην αναβάθμισή της, στις 
υποδομές υγείας – πρόνοιας (65,2%) και 
στην συνολική οικονομική σύγκλιση  με 
την Ευρωπαϊκή Ένωση (44,8%).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ‘:
Ένταξη στα προγράμματα και τα έργα του ΕΣΠΑ  και του ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Εσείς προσωπικά ή κάποιο άλλο μέλος της οικογένειας σας έχετε ενταχθεί ή έχετε επιδοτηθεί από κάποιο 
πρόγραμμα του ΕΣΠΑ;

• Κατά δήλωση των συμμετεχόντων στην έρευνα το 
19,5% του συνολικού πληθυσμού έχει ενταχθεί ή 
έχει επιδοτηθεί από κάποιο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ. 
Μεγαλύτερο ποσοστό συμμετοχής εμφανίζει ο 
νομός Λάρισας με 21,3% και μικρότερο ο νομός 
Τρικάλων με 15,6%.
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Έχετε σκεφτεί να αξιοποιήσετε τις δυνατότητες επιχορήγησης που προσφέρει το ΕΣΠΑ;

• Η διάθεση, ωστόσο, για πιθανή αξιοποίηση του 
ΕΣΠΑ είναι κάτι που έχει σκεφθεί το 50% του 
πληθυσμού, ενώ το 80,8% ενδιαφέρεται να 
γνωρίσει καλύτερα τους στόχους και τις 
δυνατότητες που προσφέρουν τα προγράμματα του 
ΠΕΠ και του ΕΣΠΑ.
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Με ποιο τρόπο θα θέλατε να γίνει αυτό; ( να γνωρίσετε καλύτερα τους στόχους και τις δυνατότητες 
χρηματοδότησης από το ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2014-2020 ή και άλλα προγράμματα του ΕΣΠΑ;

• Ως αποδοτικότερος τρόπος διάχυσης 
των στόχων και των δυνατοτήτων των 
προγραμμάτων αναφέρονται το 
internet (25,3%), η διοργάνωση 
σεμιναρίων – ημερίδων και 
εκδηλώσεων (20%), η διανομή 
ενημερωτικού υλικού (15,9%), οι 
ανοιχτές συζητήσεις στα μέσα 
ενημέρωσης (12,1%) και η απευθείας 
επαφή με τους αρμόδιους φορείς 
(10%).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε' :
Η επαναδημιουργία της Λίμνης Κάρλας  και η συμβολή της στην ανάπτυξη της 
Θεσσαλίας

ΕΡΩΤΗΣΗ: Γνωρίζετε / έχετε ακούσει για το έργο της επαναδημιουργίας της Λίμνης Κάρλας;

• Το 77,5% του συνόλου γνωρίζει για το 
συγκεκριμένο έργο, με το ποσοστό να 
φτάνει στο 88,2% στους κατοίκους του 
νομού Μαγνησίας.
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Η συμβολή της Λίμνης Κάρλας στην ανάπτυξη της Θεσσαλίας

• ΕΡΩΤΗΣΗ: Πιστεύετε ότι η επαναδημιουργία της Λίμνης Κάρλας 
συνολικά θα συμβάλλει στην περιβαλλοντική αναβάθμιση της 
περιοχής και της Θεσσαλίας;

• ΕΡΩΤΗΣΗ: Πιστεύετε ότι η επαναδημιουργία της Λίμνης 
Κάρλας συνολικά θα συμβάλλει στην τουριστική ανάπτυξη 
της περιοχής και της Θεσσαλίας;

• ΕΡΩΤΗΣΗ: Πιστεύετε ότι η επαναδημιουργία της Λίμνης Κάρλας 
συνολικά θα συμβάλλει στην αγροτική ανάπτυξη της περιοχής 
και της Θεσσαλίας;

• Ειδικότερα το 87,1% των Θεσσαλών πιστεύουν ότι η 
επαναδημιουργία της Λίμνης θα συμβάλλει στην 
περιβαλλοντική αναβάθμιση, το 80,3% θεωρεί ότι θα 
συμβάλλει στην τουριστική ανάπτυξη και το 81,7% 
πιστεύει ότι θα συμβάλλει και στην αγροτική ανάπτυξη.
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